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令和元年度第５回清須市教育委員会定例会  会議録 

開 催 年 月 日 令和元年８月８日（木）午前９時３０分開会 

開 催 場 所 清須市役所南館３階大会議室 

出 席 委 員  教 育 長  齊 藤 孝 法 

委員（教育長職務代理者）  堤   忠 正 

委          員  福 田 一 子 

委          員  後 藤 小百合 

委          員  髙 山 智 司 

欠 席 委 員 なし 

本 定 例 会 に 

説 明 の た め 

出 席 し た 者 

の 職 ・ 氏 名 

教 育 部 長  加 藤 秀 樹 

教 育 部 参 事  西 尾 博 人 

学 校 教 育 課 長  石 黒 直 人 

生 涯 学 習 課 長  近 藤 修 好 

ス ポ ー ツ 課 長  浅 野 英 樹 

学校給食センター管理事務所長  吉 田   剛 

学 校 教 育 課 主 幹  犬 飼 実 幸 

学 校 教 育 課 課 長 補 佐  大 沼 賀 敬 

議 事 日 程 日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 第４回定例会会議録の承認について 

日程第３ 議案第３号 清須市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状

        況の点検・評価の結果に関する報告書（平成30年度分）について 

会 議 録 署 名 

委 員 の 氏 名 

教育長は、会議録署名委員に次の２人を指名した。 

福 田 一 子 委 員    後 藤 小百合 委 員 

 

議事の経過 

 

○ 開会 

齊藤教育長 おはようございます。 

只今の出席委員数は５名です。過半数の出席がありますので、只今から令

和元年度 第５回清須市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配付しましたとおりでございます。 

ここで、あらかじめ申し上げます。委員並びに事務局職員の発言は、挙手

により教育長を通してお願いいたします。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

齊藤教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員には、福田

委員と後藤委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 

 

日程第２ 第４回定例会会議録の承認について            

 

齊藤教育長 

 

日程第２、第４回定例会会議録の承認についてを議題といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 

（学校教育課長 挙手） 
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齊藤教育長 

 
学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
齊藤教育長 

学校教育課長。 

 

はい。学校教育課長の石黒でございます。 

それではお手元の令和元年度第４回清須市教育委員会定例会会議録の案

をご覧ください。今回は、公開と非公開の会議録でございます。 

最初に公開の会議録になります。 

表紙をおめくりいただきまして、開催日時は、令和元年７月１８日、木曜

日、午前９時３０分開会でございました。 

出席委員につきましては、齊藤教育長ほか４名の方全員の出席でございま

す。説明のため出席した者は、教育部長ほか、７名の教育部職員でございま

した。 

日程第１、会議録署名委員の指名後、日程第２、会議録の承認をいただき

ました。 

次に、日程第３、令和２年度使用小中学校教科用図書の採択については、

別の非公開としての会議録をまとめてございますので、そちらをご覧くださ

い。こちらにつきましては、清須市が属する尾張東部教科用図書採択地区協

議会から選定案が示され、小学校各教科及び中学校道徳を除く各教科の教科

用図書について、選定案をご審議いただき同意をいただき、会議録としてま

とめさせていただきました。1 ページから６ページとなりますので、ご確認

をお願いいたします。 

 

これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり） 

質疑なしと認めます。 

これより、採決を行います。第４回定例会会議録については、原案のとお

り承認することに賛成の委員の挙手を求めます。 

［全員挙手］ 

挙手全員です。従って、第４回定例会会議録については、原案のとおり承

認されました。 

この定例会閉会後、堤委員と髙山委員におかれましては、会議録にご署名

をお願いいたします。 

 

 

日程第３ 議案第３号 清須市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況

の点検・評価の結果に関する報告書（平成30年度分）について 

               

齊藤教育長 

 

 

 

 

 

 
 
学校教育課長 

 

 日程第３、議案第４号、清須市教育委員会の権限に属する事務の管理及び

執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（平成 30 年度分）についてを

議題といたします。 

事務局より議案の説明をお願いいたします。 

（学校教育課長 挙手） 

 

 学校教育課長。 

 

はい。学校教育課長の石黒でございます。 

議案第３号 清須市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況
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の点検・評価の結果に関する報告書（平成３０年度分）（案）について。上

記の議案を提出する。令和元年８月８日提出。清須市教育委員会教育長、齋

藤孝法 

提案理由です。この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第２６条の規定に基づき、教育に関する事務の執行の状況につい

て、点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に

提出するとともに公表する必要があるからです。 

お手元の結果報告書をご覧ください。私からは、学校教育所管分について

説明をさせていただき、給食関係、生涯学習関係及び生涯スポーツ関係につ

きましては、それぞれ担当課長より説明をさせていただきます。 

では、１ページをご覧ください。教育委員の活動状況です。教育委員会の

会議の開催状況、及び教育委員の活動状況を掲載させていただきました。委

員研修会では、新学習指導要領とカリキュラム・マネジメント、教育に関す

る諸課題について研修をされ、また入学式、卒業式及び運動会などの学校行

事、他に学校訪問などにご参加いただき、教育現場の現状把握をし、意見交

換を積極的に行っていただきました。 

続いて学校教育関係です。（１）生命及び自然を尊重し、心と体を鍛え、

たくましく生きる子どもを育成する分野では、２ページをご覧ください。①

安全対策としまして、アからエに関してそれぞれ取り組んでまいりました。

通学路の交通安全対策としましては、通学路点検の実施や登下校時の安全確

保のため、ＰＴＡ、地域ボランティアの支援をいただきました。エの教育活

動における安全については、夏季の水泳指導における安全性の確保を再認識

するとともに、昨年度の猛暑の影響を考慮し熱中症対策に努めました。 

②放課後子ども教室では、既設の活動の充実を図るとともに、星の宮、桃

栄、清洲東小学校で教室整備を行い、令和元年度からすべての小学校区にお

いて子どもの居場所つくりに務めました。 

３ページをご覧ください。③生徒指導上の諸問題については、いじめ問題

対策として、清須市いじめ防止基本方針に基づき、いじめの未然防止に学校、

市教委が連携して務めてまいりました。また、生徒指導対策、不登校対策に

つきましても、関係機関と連携を図るとともに、青少年・家庭教育相談員２

名により児童生徒、その保護者に対して指導・支援を行いました。 

（２）意欲をもって、学習に取り組む子どもを育てるための分野では、４

ページをご覧ください。①教員の資質向上のための研修の実施、②教育環境

整備として、少人数指導の充実などに取り組んでまいりました。 

（３）豊かな人間性をもち、生き生きと生活する子どもを育てる分野では、

①道徳教育の充実として、児童生徒同士の話し合い、学び合いを取り入れ、

友達の考えを認め尊重しあいながらの学習を進めてまいりました。 

６ページをご覧ください。（４）伝統と文化を尊重し、国際理解を深め、

国際感覚を身につけた子どもを育成するための分野では、７ページをお願い

します。①小学校外国語活動として、５，６年生を対象に週１時間、年間３

５時間、ALT を活用し外国の文化等に慣れ親しみました。 

（５）幼稚園教育では、明るく、元気な、やさしい子という教育目標を掲

げています。８ページをご覧ください。②親子ふれあい活動といたしまして、

家庭との連携を図るため、幼稚園行事への保護者参加を積極的に行いまし

た。また、④体験活動により自然に直接触れ合う機会を設けるため園外活動

を実施しました。 
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９ページをご覧ください。⑤安全教育では、安全な生活習慣や交通ルール

が身につくよう家庭と連携し指導を行いました。 

学校教育所管分は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

（学校給食センター管理事務所長 挙手） 

学校給食センター管理事務所長 

 

はい、学校給食センター管理事務所長の吉田です。 

次に、学校給食センター所管分の説明をさせていただきます。 

給食関係につきましては、「（６）安全・安心な学校給食を提供するために」

の項目、９から１０ページになります。 

安全・安心な学校給食を提供するために、「衛生管理の徹底」、「アレルギ

ー対応食の提供」、「食に関する指導」の三つの観点から、述べさせていただ

いています。 

① 「徹底した衛生管理の実施」では、学校給食センターでは、栄養士と 

調理員が毎日ミーティングを行い、学校給食衛生管理基準に基づく調理・洗

浄作業を進め、安全・安心な給食提供に努めました。 

② 「食物アレルギーへの対応」では、学校給食におけるアレルギー対応 

として、卵及び乳製品のアレルギー対応食を「安全性」を最優先に、約 70

名の児童・生徒に提供しました。 

③ 「栄養バランスを考えた栄養指導」では、児童・生徒たちの食に関す 

る興味や知識を高めるため、毎月１９日の食育の日は、市内産や愛知県産の

野菜を使用した献立として給食を提供したほか、バイキング給食を小学校 6

年生、中学校 3年生、幼稚園年長児に対して実施しました。 

 学校給食センター所管は以上です。 

（生涯学習課長 挙手） 

生涯学習課長 

 

はい、生涯学習課長の近藤でございます。 

引き続き、生涯学習課所管分の報告をさせていただきます。 

１０ページをお願います。 

まず、「生涯学習まちづくりの推進」ということで、生涯学習講座、土曜

子ども教室を実施しております。土曜子ども教室は、地元の講師の方をお招

きして郷土文化やふだん学ぶことができないことを学び、生きる力や学ぶ喜

びを育むことができたのではないかと思います。 

生涯学習講座については２２の講座を一般向けに行いました。それぞれ市

民のニーズに応じた各種講座を行い、これらの講座から仲間づくり活動につ

ながるような、いきいきとした地域づくりにつながればと思います。生涯学

習講座はきっかけづくりとして、講座内容に興味をもっていただければとお

もっています。 

次に家庭教育の支援については、英語であそぼ他、各種、親子講座を行っ

ております。親子ともにふれあいを大切にしていけるような事業としていま

す。また、家庭教育推進連絡協議会では、年に２回行い、２月の家庭の日に

あわせ、小学校低学年・高学年の書道作品を募集し選定を行い、公表し掲示

しております。 

１２ページの青少年健全育成大会には約３２０名の参加者にご清聴いた

だき、小学校 PTA代表者による意見発表、中部大学特任教授の武田邦彦先生
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をお招きしての講演を行い、たくさんの方に関心をもっていただきました。 

平和学習については、小学生２４名を広島に派遣しております。戦争の悲

惨さ恐ろしさを実感し、平和の大切さを学んできていただき、一回り大きく

なった小学生になったと思います。 

成人式については実行委員会が中心となり、１月１２日、６４１名中４８

５名の方に参加いただきました。 

１３ページには、学校支援地域本部、家庭教育支援チームチームＭＯＭＯ、

子育てネットワーカーふゎふゎの活動は、学校・家庭･地域との連携による

学習活動に取り組むことができたのではないかと思います。 

つぎに、男女共同参画事業については、国崎信江氏による講演会と男女共

同参画懇話会を実施しました。女性団体の活動については、女性の会の支援

等を行っております。 

つづいて、１４ページ、文化財保護振興については、平成３０年９月に保

存処理が終了した箍締こけら経、バラけたこけら経を市指定文化財の指定を

行った。歴史資料展示室では年に３回企画展を開催しており、多くの方々に

資料を見ていただいています。その他、文化財講座、文化財講演会、清須学

講座を実施しております。 

また、令和２年１１月２２日、「あいち朝日遺跡ミュージアム」オープン

に向け、周知、機運の向上に寄与するため、愛知県・関係諸団体と連携をと

りながら、事業を展開しました。 

１６ページから１８ページにかけ、はるひ美術館、市立図書館の活動等を

掲載しています。 

最後に、国際交流事業については、国際交流員による保育園･幼稚園・小

学校での国際理解講座を行うなど、スペインの実情や文化への理解関心を深

めることができるよう積極的に取り組んでおります。 

国際交流協会に関しまして、インターナショナルパーティーなどを行い、

年々参加者が増加している状況です。以上でございます。 

（スポーツ課長 挙手） 

スポーツ課長 

 

はい、スポーツ課長の浅野です。 

２０ページをご覧ください。生涯スポーツ関係について、ご説明させてい

ただきます。 

（１）スポーツ・レクリエーション事業では、心身の健康の保持増進、ま

た地域の一体感や活力を醸成し、地域社会の形成を目的として、各種のイベ

ントの実施や、関連団体の育成、補助を行ってまいりました。 

①市民体育祭は、各地区において実行委員会を組織し、競技内容の検討か

ら当日の運営の準備を進めていましたが、西枇杷島地区、春日地区について

は、雨天のため中止となりました。清洲地区、新川地区においては、多くの

市民が参加し盛大に行われました。 

②清須市スポーツ推進委員会は、３４名の委員が活動しており、研修を通

じ生涯スポーツへの知識を習得するなど資質の向上に努めました。 

また、市民体育祭の企画・運営、子ども会球技大会の審判、総合型地域ス

ポーツクラブの運営にも積極的に協力しました。 

２１ページをご覧ください。③生涯スポーツ振興は、誰でも手軽に取り組

めるように、様々な教室、講座を開催しました。総合型地域スポーツクラブ
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学校教育課長 

においては、幅広い年齢層を対象とした各種スポーツ教室を開催しました。 

また、障がい者スポーツ交流会を開催するなど新たな取り組みを行いまし

た。 

④スポーツ・レクリエーション関連団体は、市体育協会、市レクリエーシ

ョン協会には、いくつかの部会があり、所属する多くの会員が、日々の活動

をとおして、生涯スポーツの振興に大きな役割を果たしました。 

また、一般参加の大会を開催するなど、積極的な活動が見られました。 

２２ページをご覧ください。⑤市子ども会連絡協議会は、地区ごとに開催

される球技大会の運営をサポートし、各地区選抜による市大会を開催するこ

とにより、市子ども会活動の一体感をより高めました。 

⑥第１３回愛知県市町村対抗駅伝競走大会は、練習会を経て選考された９

名の選手それぞれが持てる力を十分に発揮し、代表チームとして団結し大会

に臨み、市の部としては、３８チーム中３０位という結果で、昨年度と同じ

でしたが、全体の５４市町村では昨年の３８位より順位を上げ３５位となり

ました。 

⑦スポーツ施設利用と学校施設開放は、指定管理しているアルコ清洲、カ

ルチバ新川において民間事業者のノウハウを活用した事業展開により、市内

外から多くの利用者がありました。 

２３ページをご覧ください。身近な学校施設を開放することにより、生涯

スポーツの普及、市民の健康の保持、増進、体力の向上を図りました。 

⑧２０１８清須ウオークは、春と秋に開催し、市内外から参加者があり、

それぞれ、８０４名、６５０名の参加者がありました。秋のウオークでは、

昨年に引き続き、尾張西枇杷島祭りの山車保存会の協力を得て、山車の見学

を取り入れるなど、清須市の魅力の発信に努めました。 

引き続きまして、２４ページをご覧ください。 

最後になりますが、お二人の外部評価委員の方に 教育に関する事務の管

理の報告書をご覧いただき、ご意見をいただきました。 

お二方のご意見は、２４ページ以降、６ページにわたっております。 

このようなご意見、ご指導を踏まえ、今後の事業に反映していきたいと思

います。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 

これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

（堤職務代理者 挙手） 

堤職務代理者 

 

はい。全体としては、さまざまな取り組みがされており、来年度も継続さ

れれば良いなと思います。 

１つお尋ねしますが、２ページの学校教育課所管分①安全対策のア交通安

全の部分に、通学路点検を「年１回又は必要に応じて」とありますが、通学

路で事故等が発生した場合には点検は行うのでしょうか。また、どのような

場合に点検を行っているのでしょうか。 

（学校教育課長 挙手） 

学校教育課長 

 

はい、学校教育課長の石黒です。 
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齊藤教育長 

通学路において事故等が発生し、ガードレール等が破損した場合、事故を

起こした者が、道路管理者にその旨を報告し保険等で補修をしていただくこ

ととなっております。 

通学路の点検については、年１回教職員による点検とは別として、引き取

り訓練時など保護者が通学路を歩く際に気づいたところを報告していただ

き、学校、市当局で点検・対策を行っております。 

 

他に、質疑はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり） 

これで質疑を終わります。 

これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり） 

討論なしと認めます。 

これより、採決をいたします。議案第３号清須市教育委員会の権限に属す

る事務の管理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（平成 30 年

度分）については、原案のとおり決定することに賛成の委員の挙手を求めま

す。 

［全員挙手］ 

挙手全員です。従って、議案第４号、清須市教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（平成 30 年度分）

については、原案のとおり決定されました。 

 

 

○  閉会    

齊藤教育長 

 

以上で本日の日程は、全部終了いたしました。 

これで、令和元年度 第５回清須市教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 

 

  

 閉会  午前１０時１５分 

 

   会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

 

                   教 育 長  齊 藤 孝 法 

 

 

署名委員  福 田 一 子 

  

 

署名委員  後 藤 小百合 


